

**Отчет о проведении экологической акции  
с детьми подготовительной к школе группы  
«Сытая птица зимы не боится».**

**Воспитатели:  
Жукова Н.А., Смолина О.О.**

Задачи:

- содействовать расширению представлений детей о птицах, об условиях их жизни, продолжать учить узнавать птиц по внешнему виду, повадкам;
- закрепить понятие о необходимости помогать птицам в холодное время года;
- воспитывать в детях доброту, приучить их заботиться о птицах, наблюдать за ними, испытывать радость от сознания, что, подкармливая птиц, можно спасти их от гибели.

Подкормка зимующих птиц приносит пользу не только пернатым, но важная совместная деятельность в обучении и воспитании детей. Дети через беседы, познавательные занятия и наблюдения узнают о различных видах птиц своей местности, узнают характерные особенности внешнего вида, поведения, учатся заботиться о птицах, испытывают радость от осознания того, что, делая кроху, подкармливая птиц, можно спасти их от гибели.

В нашем детском саду второй год проходит экологическая акция «Сытая птица зимы не боится». Совместно с родителями воспитанников были изготовлены кормушки для птиц. Родители и дети ответственно относятся к серьезному и нужному делу – изготовлению кормушек. Они их изготавливают из бросового и природного материала. Творчеству родителей можно только удивляться.

В октябре 2021 года в детском саду была проведена акция «Собери семечко». Ее цель – сбор семян растений, сбор корма для птиц, систематическое пополнение кормушек собранным в ходе акции кормом. Дети и их родители приносили разнообразный корм для птиц: пшено, семена подсолнечника, семена тыквы, и др.).





В ноябре мы развесили кормушки на участке детского сада. Повесив кормушки у себя на игровой площадке, воспитанник группы насыпали в них корм, который приносили дети вместе с родителями. Необходимо чтобы корм в кормушке был по возможности разнообразным – это привлечет к нему самых разных птиц. У большинства видов птиц любимый корм – мелкие нежареные подсолнечные семечки, поэтому они должны составлять большую часть корма. Они высококалорийны и являются важным энергетическим источником для мелких птиц.



Дети заботливо относятся к птицам и ежедневно чистят и подправляют кормушки, пополняют их собранным кормом.

А птицы и рады, со всех сторон слетаются, им такой прием очень нравится.

Наблюдая за птицами, дети заметили, что, пополняя кормушки в одном и том же месте и в одно и то же время, птицы привыкают к постоянным местам кормежки и посещают их с точностью часов.

Каждый день мы добавляли в кормушки разный корм.

#### Угощение для синиц



Частыми гостями были воробьи и синички. Воробьи прилетают стайками, а синички по 2 - 3. На прогулке было не просто наблюдать за птицами, т. к. птицы при детях старались не прилетать. Но как только мы заходили в группу, птички уже без страха прилетали на кормушки. Окна нашей группы выходят прямо на участок. Здесь дети и наблюдали за птицами.

В основном к нам прилетали синички, которые облюбовали открытые кормушки. Они бесстрашно залетали в кормушки, но взяв семечку или зернышко, тут же улетали.



Для того, чтобы дети знали, как называется тот или иной посетитель кормушки, чем он любит полакомиться, мы изучали книги с изображением птиц, проводились познавательные занятия, беседы «Зимующие птицы», «Зачем птиц необходимо кормить зимой?» и др.



Родители вместе с детьми сделали кормушки и развесили их возле своих домов, чтобы подкармливать птиц и наблюдать за ними.

В ходе проведения экологической акции дети осознали ее важность и необходимость, они поняли, что делают хорошее дело – помогают выжить птицам в самое трудное время года.